

帮助每一个有追求的青年
全国十八省(市)联合行动
2015利群阳光·助学行动系列报道

利群阳光助学行动继续报名

本报讯 在考生们填报志愿的同时,本报利群阳光助学直通车也踏上寻访寒门学子的道路,而很多爱心人士也开始“预定”品学兼优的学生。目前,利群阳光助学继续接受报名,50万助学金帮您完成大学梦。

“我家的孩子一本没录取,又报了二本,能申请助学金吗?”“县里已经给了4000元助学金,我还能参加利群阳光吗?”日前,不少人陆续打来电话咨询或报名。

在经过前期的预报名后,本报利群阳光助学直通车也已经正式启动,开始探访寒门学子,寻找需要帮助的大学新生。目前,本报记者已经陆续到淄博、济宁、济南、潍坊等市进行探访。

另外,很多爱心人士也打来报名电话,希望能够加入利群阳光助学活动,资助寒门学子圆大学梦。同时,我们也希望能有更多的爱心读者与爱心企业加入我们的行列,帮助更多的学子实现梦想。

2015年利群阳光助学行动自预报名启动以来,全省各地的寒门学子联系我们,并寄来了报名材料,一个个追求大学梦想的孩子让我们感动。本报记者将逐一登记,并在合适的时间进行探访。

目前,利群阳光助学继续接受报名。根据要求,报名条件为今年新录取的本科新生,要求学生品学兼优、家庭贫困,不含免学费专业,原则上不与其他公益活动重复资助同一名学生。(本记)

有意报名的学生需提供以下资料:(1)申请书或申请表1份(贴1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

另外,为了让利群阳光助学行动小组更多地了解您的信息,请报名者将您的情况尽可能写得详细,比如今年所考的分,是文科还是理科,毕业高中和报考的高校,更重要的是您的家庭情况。

具体情况您可拨打本报电话0531-85193746或85196771咨询,报名材料请邮寄至山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦27#利群阳光助学行动小组收。

寒门学子李丹： 一家4个“药瓶子” 让她立志学医

“我喜欢什么专业?”高考填报志愿之前,兴趣往往是考生作出决定的关键因素之一。“我该学习什么专业?”对临朐考生李丹来说,爷爷奶奶和爸爸妈妈四个人常年患病,让这个超出理科一本线49分的女孩没得选择,为了家人,她填报了青岛大学医学院。

文/片 本报记者 宋立山



李丹(后排中)一家五口,四个人都抱病在身。

这么好的房子,咱咋能住得起

“这么好的房子,咱怎么能住得起?”7月25日,记者来到临朐县东城街道黑山村,李丹的爸爸李刚站在村口,一边手指村里的新房,一边重复说道。

行至胡同深处,他挥手礼让,“这就是我家,快进去坐。”低矮的院墙,古旧的木门,跟四邻的房屋十分不搭。李丹说,父亲是爷爷奶奶唯一的儿子,其实早年他们在村里还算殷实。只是这么多年来,疾病就像一个驱不散的幽灵,一次次光顾这个越来越脆弱的家庭。噩梦始于20年前,那时李丹的爸爸刚刚29岁,在东营干铝合金装饰,突然晕倒,被工友送到医院,诊断出椎脊动脉供血不足,还伴有心脏病。

家里不但没了经济来源,为了治病,李刚常年吃药,家庭又多了一项重大支出。不幸的是,同年李丹的奶奶也患上心脏病,床头的速效救心丸常年不断。

一家人全病倒了

两个病人的长期治疗,已经让这个家庭无力喘息,而6年前,李丹的爷爷又查出胃癌,花掉数万元手术费。上有两个患病的老人,中有干不了重活的丈夫,下有上学的两个女儿,李丹的妈妈像个男劳力一样去了玻璃厂打工。

虽然扛玻璃一天只挣70元,但起码能挣出日常的药费,可由于过度劳累,到2013年春,李丹的妈妈感觉头晕,去医院检查了一下,诊断为脑梗死,住院治疗了一段时间,感觉好点了,她就强烈要求出院,“我要是不挣钱了,家里就真没收入了。”

坚持了一年多,她终于还是倒下了。2014年9月,正在玻璃厂上班的她突然摔倒,卧床不起,随后辗转镇卫生院、县城和青州的医院,多次入院治疗,每次报销完之后,也得花万把块钱。“镇上卫生院医疗条件有限,但是报销比例高,妈妈每次去县城医院住不了多久就要转回来,她想着能省一分就省一分。”说到这里,眼泪在李丹的眼眶中直打转。

闺女挺活泼,就是有点“抠”

“相信一切都会好起来。”虽是强颜欢笑,但这个18岁女孩在逆境中展现出的乐观心态令人感动。李丹说,姐妹俩将是改变这个家庭的最大希望,她们不能埋怨,要让家人心情更好一些。

“我现在不能高兴,不能悲伤,不能激动,不能兴奋。”李刚说,为了防止病情加重,经过这些年与疾病的抗争,他已经学会了用平常心去看待一切,“女儿考上一本了,我告诉他,虽然爸爸好像没事儿似的,其实心里很高兴。”

由于脑梗死恶化,李丹的妈妈不能大笑,一笑就停不下来,还容易小便失禁,家人都不敢当着她的面开玩笑。但是这次女儿考上大学,她还是忍不住总将笑容挂在脸上。

“孩子性格很活泼,就是有点抠。”李刚用抠这个字来形容女儿李丹,“因为她总不舍得花钱,每次回家都多捎点饭,这样就能少花点钱吃食堂。除了吃饭,她也很少有其他的花销了。”

“我抠点,爸妈就能轻快点。等我学成毕业了,一定不会对父母抠的。”李丹笑道。

阳光学子冯存光： 勤工俭学， 带爸妈去北大看看

“存光又考上了,他们那家人虽然穷,可就是出才子!”走在泗水县泗张镇大厂村,听说记者来采访,村民们一边指引,一边这样介绍,语气里既有骄傲,又有些羡慕。出生于1996年的冯存光,高考成绩为理科696分,因通过了“筑梦计划”考试,被北京大学降20分录取。

文/片 本报记者 贾凌焜 实习生 李晓阳



手里的北大录取通知书和背后的奖状。

高中免学费,得以完成学业

走进大厂村,拐过几条小道,胡同尽头一处石块垒砌的院落,就是冯存光的家。院子里养着一群鸡和两只羊,昏暗的房内唯一一台电风扇是这两年新购置的家当。墙壁上有几条裂缝。“那里能看见光,但是不漏雨,哈哈。”这让冯存光有些庆幸。

因姥爷生病住院,爸爸赶到医院照顾,只有冯存光和妈妈在家。家里只有一张床,从记事起,冯存光就和同村的姥爷一起住。“姥爷教了一辈子课,只有我们几个高中生能跟他聊得来。”冯存光说,也多亏了姥爷,他从小学到高中,成绩都在年级排前几名。

父亲常年在外打工,每天能挣100来块钱,农忙时就回来,一年收入不过一万多块钱。母亲患有骨质增生,胳膊不能提重物,没有一点收入来源。为了帮助品学兼优但家庭困难的学生完成学业,冯存光就读的泗水一中专门设置了“珍珠班”,班里的学生被称为“珍珠生”,冯存光也是其中一员。“学校给免除了学费,生活费,每个月只负担生活费就行。”妈妈对学校非常感激,“如果没有这个帮助,孩子还不一定能上完高中。”

1米73的小伙,只有94斤

从大厂村到泗水一中,坐客车需要两个小时,虽然学校给免除了学费、住宿费,懂事的冯存光还是不舍得吃穿。高中毕业,身高173cm的他,体重只有94斤。

“三餐都在食堂吃,一天的伙食费大约15块,有时候回家,还能给我剩回来几十块钱。”说起瘦弱的儿子,妈妈眼睛有些泛红。看见妈妈这样自责,冯存光赶紧说自己不愿意吃零食,觉得那东西没意思。其实,他很清楚,家里太穷,每一分钱都得节省。”冯存光说,刚上高中时,有一次告诉妈妈食堂里一份白菜豆腐卖4.5元,他们觉得贵得不可思议,直到现在父母那惊诧的眼神都在脑海里挥之不去。

今年19岁的冯存光,一次都没吃过生日蛋糕,更没收到过生日礼物。“小时候看见别人有,跟父母要过一次,可是家里根本不可能有钱买蛋糕,从那再也没提过。”

大学学信息,却没怎么接触过电脑

高考前,妈妈说,考上山大一家人就知足了。没想到考上了北大。说起上大学,妈妈脸上又涌起愁云,光学费就5300元,再加上住宿费和生活费,爸爸打工攒的一点钱,基本都要花在这上面。拿到录取通知书后,冯存光就想到县城打工挣学费,目前还没有找到工作。

冯存光报考的第一志愿是北大工科试验班,因分数不够被调剂到信息科学技术学院。对即将到来的大学生活,一家人高兴之余,更多的是担心。“没怎么接触过计算机,怕开学跟不上,假期里得抓紧跟别人学学,还有银行卡,取钱、存钱我都不懂……”

不干农活时,娘俩就商量怎么去北京,该准备哪些物品。冯存光想带着父母一起去大学看看,可是父母都不同意。“他们是怕花钱,真不去就等以后我上学勤工俭学挣钱了再带他们去取。”虽然对大学还很陌生,冯存光已经想好了要多打几份工,争取不再让父母交学费。



省妇联举办 公益夏令营

本报济南8月4日讯(记者 尹明亮 实习生 韩振安) 8月4日,由省妇联主办、省妇女儿童活动中心承办的“童心聚泉城 接力中国梦”公益夏令营在济南市中区国防教育基地举行开营仪式。此次活动选取枣庄、济宁、泰安、临沂、德州、聊城、滨州、菏泽八市的“第一书记”帮包村儿童参加。

本次夏令营分为三期共组织300名儿童参加。夏令营期间,孩子们将在济南游览趵突泉、泉城广场、济南泉城海洋极地世界、山东省博物馆、山东省科技馆、济南奥体中心、山东省会大剧院等景点。

“旗袍女孩”刁姿静 获捐助3500余元

本报济南8月4日讯(记者 陈晓丽) 自本报对“旗袍女孩”刁姿静进行连续报道后,刁姿静的坚强和乐观感染了无数人,大家纷纷伸出援手。近日,由瑞智达集团旗下品牌帛容堂在漫山香墅举办了一次募捐和义卖活动,为“旗袍女孩”刁姿静筹集善款3500余元。

“特别感谢大家,我一定会好好活下去,不辜负所有人对我的关心和帮助。”刁姿静说。

“我是你的脚” 团友有工作了



本报济南8月4日讯(记者 尹明亮) 本报与省旅游行业协会、嘉华旅游举办的“我是你的脚”公益游已经归来10多天,对残疾朋友的帮助依然在进行中。

“非常感谢志愿者带给我的点点滴滴。”曾经的轮椅篮球运动员朱琳在回家几天后,又给志愿者送来锦旗,感谢他们途中带给她的欢乐,朱琳在参加公益游之前曾开一家网店谋生,只可惜没有运营经验最后不得不关闭,那段时间也正是她最不开心的时候。

得知朱琳的情况后,嘉华再次向她伸出援手,朱琳也成了嘉华旅游电商的一员。

田琳身份证挂失,号码为370321198107010654